

“环、9”是改造的关键形状

如今污水已不在,取而代之的,是一幢幢古楼。

胜利河古水街核心建筑——拱墅环楼——位于运河、胜利河与红建河交汇处,共3幢两层建筑,与交汇的三河一一相对。实用面积共约1800平方米。

近看环楼,三幢独立的楼连接了三座廊桥围成了一个圈,楼宇门窗是木制结构,白墙灰瓦,高近7、8米。为什么要建成“环”状呢?工作人员介绍,一方面是想用环来锁住人气,期望建成之后,这里的人气节节攀升;另一个方面,“环”也是最时尚和流行的建筑模式,远的如古罗马斗兽场,近的如北京奥运会主场馆鸟巢,都是以“环”示人。

胜利河的改建另一部分则是古水街,古水街与拱墅环楼两者仅隔一座桥,呈“9”字形状。

目前环楼和古水街的建筑工作已进入尾声,现在进入招商引资阶段。

现场只有少数几位工作人员还在对其中的建筑进行小范围的整修。工作人员介绍,整个呈“9”字的古街都是仿宋建筑,很准确地反映出南宋时期民居的特色。房顶都以坡屋面(主要是人字坡)造型示人,大多是2层建筑,也有少数为3层。门窗都是木制。单体的建筑面积在450—1000平米之间。

南宋时,看看窗子,就知道是不是有钱人家

据介绍,在南宋时期,古街一带鱼市、米市、鸡市等各类集市昌盛,人们在这里形成了赶集的习惯。当年在市集,还林立着不少酒家、茶楼、赌场、青楼。人们在赶集后,常常到这些场所去“潇洒”一番。民间有“十里银拱墅”的说法,当时的繁华可见一斑。

现在,走进一幢幢新建的仿古建筑,风格统一,但又略有不同。嵌在墙壁上的窗户有花格窗以及实心木窗。据说,当时在宋朝的富人通常都用雕花窗,因为雕花窗需要经常更换贴在窗上的纸张,花钱多,一般人家都消费不起。所以,如果是收入少的人家,就会装上整面是木头的窗户来挡风。

今年10月1日,这条宋代风格民居为主的特色商业街建筑将会开街,今后大家除了乘坐水上巴士游览此街外,还有望坐上漕舫手划船亲自泛舟河上。

这里的改造,也将使环楼前的富义仓再次吸引世人的目光。毕竟在全国,富义仓这样的皇家码头只有北京和杭州两个,重现昔日“天下粮仓”也是建设者的初衷之一。



【链接】

杭州市井文化

为了这次河道的整治、修建,拱墅区河道建设指挥中心还做了一次市场调查。

前期部部长范能介绍,目前在杭州主流的文化大致分为四大类,分别是皇城文化(以城隍庙为代表)、西湖文化(即文人、墨客以西泠印社为代表)、佛教文化(以灵隐寺、净慈寺为代表)和市井文化(以拱墅一带为主)。

相对前三类兴盛的文化,市井文化并没有被开发和提倡,拱墅一带已难再现南宋时期的繁华。为恢复拱墅一带市井文化,打造水上黄金旅游线路,杭州市政府有关部门联合拱墅区城管办一起在去年6月开始对胜利河一带进行了整治和重建。



古街内的建筑

热烈祝贺 浙报集团·钱江报系 | 整装启航



泊林公寓2期开盘劲销80%

再续传奇

泊林公寓, 德信集团品质地产代表作
德国品质再受市场追捧, 2期开盘劲销80%, 再续传奇

(现场) **86922327 / 86922527** (市区) **85803266 / 85803299**



开发商: 浙江德信广源置业有限公司 市区展示中心: 环城北路87号云天财富中心一楼
现场展示中心: 杭州艮山东路和兴安路交叉口(工地现场) 全家推广 ■ MC目标沟通 85801698

